CUET 2024 Hindi Question Paper Set D Solutions

Correct Answer: (3) JeRilcrd

Solution: mmmmﬁawmwm% S 319TaTeT ARTH
& SiiaeT T HAT AT JUTT =T 2| agmﬁﬂ?hwama;mqﬁamﬁﬁw%l CISIEAR:H
I, 3R TRy &7 QetereT $ft AgcaquT 8, oifehet TAEERAHATTH Jordierd &I Tua1 & |

2 . 37 ¥ Pl UqeCTAhR Tal 6?
oY

HE

(1)
)
(2)
(4) 39T

Correct Answer: (4) 39T

Solution: 2TeEToIhR HICTATET H dg JihR 8Id & oI AT & AT H 3¢9 8l &1 ', 'THF',
3R "I AETARR & 3STEI0T 6 |

o W: aawamasa’rmﬁa:rmﬁmm%‘l

o IHG: aaw?raqumﬁra?ﬁ% SfeheT 3T 37 IeoldT &

. yawaawaaﬁa’rwqmﬁrg’rcﬁ%l
SifeheT 'SUAT Teh S TP 5, 7 T QUseTeIoh, Fifeh Jg JelelT (comparison) TR TR
g &, S "UH Y R

3. FAfA@T sel & "Fas" F [TINIF U @t

gcollegeduma
.................................



Correct Answer: (3) 3/&HS

Solution: "F3a" FT 37 § S FF T & T 31 Agaad! 87| 1 AT erse "3rhe "
&, TgerT 3797 § S 3merelY 3R FreaR &), a1 oY fondt &+ & S gl

4. 99 F fhda A gla g ?
(1) et
(2)
(3)ar
(4)
Correct Answer: (3) ar

Solution: Y% & &1 YA@ 3G gIdt &

. U T St fondlY eree; & #eT A 7T 2se; TelTell & (SH: -ah, T, 5|
2 foIfra Yo S areg o RANTFd & & aeoar &

5. "ahleT e HgTay 1 379 &
(1)wﬁmaﬂm
(2)
(3) AT AT
(4)

T e fer 87 gledr
Correct Answer:(2) gTfa Q%'ﬂ'lc‘rﬂ

Solution: "&Ie FHIeaAT" mwyém%ﬁnﬁaﬁmwmmmﬂaﬂamml
Ig HETeRT WA aamwﬁm%aamaﬁwmﬁé;mwﬁaﬁémm
S &

6. ﬁmﬁr@a:ﬁrﬁ 'S T TG ATl WUse For:

Correct Answer:(3) JeX

Solution: '35’ fgq &3 & 31enrer, asT R Je&r & ST Al ST § | 'Y $5 &l Ueh YA qairgardy
erse &, ToreenT 3197 trﬁ?fra:rmrmw BT ¥ sﬁsaﬁamsﬂwmaﬁamﬁaﬁam%l
3T fapeT sa*a:q'aﬁ'amzﬁaﬁr%l
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fAFIfaf@d geamer & 3R 9X T 31T 3197e B Uee! & 3 IfA:
RIS T TG 3RTU ¥ &l 3o,

F R T a3t wmoit & woT W

TGOT 3R[EE BT Y Tfe T Hehr F&

ot foreerg g g Rieer ol 39 o,

QAT T T Hifeleh ShedstT, T ol

OIS &1 FAY 51 o o e g, Tgeice |
a9 deh ST&HUT § HeTdTigell & o1deh
HEY 19T H, 391G GIa10T-2dd HETIH,

# sool-8eg; § T ured 7 gefAr,

oTeT, ailel, 31X BIC HIYIUT 3eTch T
gifia, fasiivor, 3eg gydfa auraag
3T 28T & ST o g19T &7 |

7.9 &Y Hud fgr ot §:
Y |: YEIIR & 3THR, THeAceT T 3T TH F &
FAT I : W%mmﬁl

3YYeF HUA o 3HTelleh H, o1 T 71T feredl 7 & Hod SUYF 3T &I T IS
(1) 2T | 3 11 et el &

(2) U | 3R 1l AT TTT &

(3) PUT 1 LI g, oifched HUT Il AT &

(4) FUT 1 AT g, oifchad FUT I TET

Correct Answer: 3) & | T&T &, fhed FUT Il eI &

Solution : YT | HET & FlTeh TeiceT" HaTaTeT I T Teh TALATUT &, ST Sofeh Tt 31 3N seem
I T FIAT &
YT || ITelcl § FHh eI H ‘HGIAT AT & AT ST&HUT Y TAAT IAT &, o1 fob Gafa |
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Correct Answer : (2) FTSeT TTEAT

Solution : '€¢ 3R T AT & hideT AT, Toraert 312 § g fo¥sar 3R qAqor & &1 918
JIEIT| 37 T 37K & hideT ATe=AT|

9. Ig eIy frad aFaifaa g7

Correct Answer : (2) ITH

Solution. Jg TN T&HUT { FFENTT §, I TH Pl SR A & 36627 & el I ¢ | I
Y TeiceT & ATH § FEITRI fomam aram g1 37 |eT 3R 8 THA|

10. "9 s T fANHE :

Correct Answer: (2) @8

Solution:'$sTT" T 31 § 3T AT 3MRAHT| 5THT AAH ' 8, ogeT 379 § [9ar 3t & a7 f[=x|

1. Fafofaa & @ afFa e & waarh 87 §:

(A) set

(B)3a1

(C) Y

(D) 3181

(E) aTeht =i feT 91T fashedl & & Had 3ugerd 3o ol T HITSIT:
(1) saer (B) 31X (D)

(2) saer (A) 3T (C)

:
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(3) e (C) 3R
(E) (4) &ael (D) 3R (E)

Correct Answer: (1) sde (B) 3iX (D)

Solution: "’ & TATIAIT eTeg ‘T, 'THLA', 3R 'drpd’ &, Faifr F ey ereg i &1 a9
gad T &1
397 3R 3reT U & g AgT &

o '3 &7 37 § FOR IT IHHB|
o 37T T 37T § S GHTCT 7 &I

12 . 'Hod-HT" FT TFa-Y fhad g2
(1)

Correct Answer : (3) HITe[3{T & AT SiTFeal &

Solution: 'Wod-8eg" T T ST T Yell § B, ST HATCI3AT hT HelT T Acfed il & | 37cl: el
I & A3 & QAT R STl I

13. 3T Usc T T AT HAATH hT [IATAT T e g, 38" "Fed &
(1)@:‘743”

(2) el

(3) fTawor

(4) arex

Correct Answer: (3) fa2ivor

Solution: AT AT GIATH T TAATAT T SIET FTeT dTel Qrse T 'TIATOT Shgd &1 3ETEI0T:

o eI A3 (Fgl e fAAWOT §, ez Y ALy adrar 8)|
o ST ER (JgT 'ga TAAYUT R, S BT FAASaT gelar &)1

14. T3F 2rsc; 7 THEY T T SHTAT 372UaT BIAT UTAT ST &, 3 g o
(1) far2reror

:
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Correct Answer: 4) fohar

Solution: Y IR H FHTH T FHAT AT BIoIT IdTeT Tl 2Aee, I 'THAT Fgd &1
3clIguT:

o TH TYgdr ¥ (JET 'Iedr T &, S TH & F1H T cgad HaT &)
o STRAE W (TeT B W AT &, S ST & 8eY Y e el 1)

15. fAFATATET 2Tl A & "3MFIAR T [aelA Jarsv :
(1) AR

Correct Answer: (4) STed

Solution:'3T3FcR &7 Y § '3ieT AT IR | SHHT ANH T &, TSgert 312 § ‘918 a1 918l
3clguT:

o 'TIYAT 3T 'Y T IYANT e 3R S1gT & Tl # grar &

16. AT TT-O1GeT eI o &9 & Fgerd glat aTell S ¢ -
(1) Hadrx

(2) Fgle™

(3) AT

(4) FFATAAT

Correct Answer: 1) Hacrx

Solution: FTATERAT IF-oIGT 7 '$TIEIT’ Qe T TANIT 31eeId (Closing) F &9 & HaT ST B
3clguT:

o A,
A JETE

Ig 2reg TR T3T 7 ol GaRT 39el Ggdle 3R TFATT cTebd el o [T 3TN fHAT ST
gl

17. AT IT-O1GeT & Helltiel & foT Yol oham Silet aTell 2lse hieT-am &2
(1) o
(2) ST

9

:
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(3)qar#
(4) TAFaR

Correct Answer: 3) TaT #

Solution: 'qaT H' HATRY 9F-o1@T H TR 0 F AT cafard a1 GerasT o G & &
T IgATeT foram Srar B
3cTgluT:
o JarH,
e,
IR 31 ATl

18. ST  ieT-AT FHIATIAT I T T AeT g2
HTATT TS

(1)
(2)
(3) otk T
(4) 3TEFEET

Correct Answer: 3) 2l& 97

Solution:'2MN I AT I FT & Al & | T§ SATFAIN HTGAT STFd el o [T fordr ST §,
STafer SThr (HraTerar G, LRI 97, g ae) JHaarie Fraver o & §9 ¢

eI 16ATer o MUR 0 fET T 3797l B IEAT o 3T SITiT:

T 37T TGUT et T HTHI T AT T &, 9RT & AT-TFAA-RdeT § dga-aY e

o &1 oEd a1 TF & o TR # STet off AR AR ST o § 39 3 it v of
FAT-377TcT ${fAhT BIcll & 3R TG JHTeToA-TeTel ol [l aell o Silet &hel § ool T@T ¢ | 3ToT 81 afud &
az%aaﬁaaﬁamvﬁﬁﬁfﬁma%ﬁaﬁrw,qﬁmw,aﬁem, &1eT, 3TTC o9 & | 3GI8X0T & folv
R T 3Taieh UTTHTT 31 & AR 3R 3177 f & ITaEaT 31=avoT 3R HI0Teh & 877
HiFeaI FATOT & o9l §, o1 Ig FehRIeR ¥ SR 3Heled +1e61 82 Sowicl oIl T a&qU 39 Hed
W@ﬂaﬁh‘{ma’lﬁé&rswmadaumﬁqﬁﬁmmaﬁ%‘lsﬂﬁvﬁaﬂmﬂﬁl
Y Forelt saiver 2 e 78 T o Eoal | T @YY aTa & o 3% 31 ‘SMcATeRaT eRMaR
SETeT gIatt 3R 370el GTTeT3it ht foeR "SeaTie e T glaT | AT TGuoT & aoiat 3N 3191
HiEpicieh Seo1del & T Ig Jfard g

19. 'SeAd" UG FT AAH &
(1) 379HTH

(2) 31qeTd

(3) 3rEg=Aeierdr

(4) ATHAT
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Correct Answer: 2) 3{deld

Solution: '3ea1d’ &7 31T § 'Sar a1 ‘o fd | 391 faais 3raaa g, [ 3727 § 'S a1 'adeT |

3cTguT:

o "3 FN 3eoTd TATAT gART T&T ¢ "
o "¥deld T A § 2T I [dehTd Toh SATeAT|"

20. T H G SoT Asal o HeT AUIIshA I TT HITTT :

TNEIRIGE]

(B) 318

(C) 3rcAfARar

(D) 3cT83oT

(E) AT &1 T 91¢ faehedt # & T 3T giT:
(1) (B), (C), (A), (D), (E)

(2) (C), (D), (A), (B), (E)

(3) (D), (A), (B), (C), (E)

(4) (A), (E), (B), (D), (C)

Correct Answer: 1) (B), (C), (A), (D), (E)
Solution: GUiTssh (Alphabetical Order) & 3THR:
B: 3R

C: ITcAfTdRar

A: 3marfaa

D: 3cra{or

E: sTdleTds

saferT HE %A &: (B), (C), (A), (D), (E)

21. I1ET & TR W F-1 & -l § AT i

-1 (FT9) -1l (7T 2re3)
(A) IR (1) sTTaa
(B) 3= () 3rfeR
(C)am (1) 3TcAfASRAr
(D)ar (2 EURED

:
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(1) (A)-(1), (B)-(I1), (C) - (IV), (D) - (IlT)
(2) (A)(), (B) (IV), (C) (1), (D)(I1)

(3) (A)(I), (B)-(IV), (C) (1), (D) - (IT)
(4) (A1), (B) (1), (C) - (IV), (D) - (1)

Correct Answer: (2) (A)-(Il), (B)-(IV), (C)-(I), (D)-(Ill)

Solution.¥cTd 3T 3feh el Asal HT fAellT:

39 TR T e 8 (A)-(1I), (B)-(IV), (C)-(1), (D)-(IN)

22.%&%&?%@3‘@%:

HYUT |: FEN H 361 Y ATT-TAAT-TaUR STod o & 3eTd 317 SRIT bl $11 FATT-37A1T ${{AehT gl
gl

T Il "ITcATAIRAT 3R WIcATgT" AT FG¥0T & Feel 3R 379l HiEpideh Seetae o fow
Hﬁﬁﬂiﬂ'@f%l U YT o Telieh H, Fﬁﬁﬁ'@mﬁﬂr@ﬁﬁmsww 3T T T

(1)as21?r | 3T 11 1=t |ET &
(2) U | 3R 1| =T IreTT §
(3) HUT 1 LI g, oifchad HUT Il AT &
(4) FYT 1 AT &, AfoheT FUT || TET R

Correct Answer: 3) U | T&l &, oifchel Y Il T &

Solution: FYT | TET &: ICATA F TISC FoRAT 31T § o FA-FaaraA-faar & faema # fafdes gof
1 7T 3 31T AT g 81 I8 FaaR 3fRaer weder 31 3eTer-varet T #gar & {@iferd
AT

o UG || ITCTT B ACAT 3 HeTAN, AN I "edee I Fouor & a2t AR
HIEhicleh ool el & T 3rferard aare aTv &
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Correct Answer : (1) 3sicls

Solution:'3agTeT & 37 § ARTGTT" AT '3eIaTeT | IF ForeT & EaRT &1 7S WA, &1, AT AITETT T
Y T &
3CTEUT:

o "G o TqehrE # a3l 1 el 3T 1"
"SH Qﬁﬂ'?ﬁ'wqﬂo—l H TIHR T JHeIcle g AEGIR T 1"

24, & 31T 1T & YR TR HEY Tdehed T Tdel HITSIT:

(A) ATH ITETT-UETA T AT B

(B) GIFeaaR THHATIT H AR GfaHTE enfie sTer g |

(C) TrET 3TCITSRT Y 8FMel cTeh HNTHAT FET Y Hehcl |

(D) 9TQHT I TcHTEeT hr 3TUETT =Te |

(E) §OR 3 781 off FATA-TaaA1et-[aar Sieat oit §, 38aT 315 G2t & e1fHent w77 gieh|

oY few T fashedl 7 @ TET 3R gfAT:
(1 )W(A)ﬁh(B)
(2) aet (A) 3R (C

(3)%?(0)31’1?(5)
(4) Haet (B) 3R (D)

Correct Answer: 2) dhadl (A) 31X (C)

Solution: fd&eT (A): eI g1 IEIT H TATAT 3T ¢ o AT T 3META-UaT ATTGHIST F TeldT 31T
w®IEl

o faFcT (B): ITa0d &1 I1eer & Tase foham 31T § foh (TR wfaent aireazR fasAtor 3R
ﬁwﬁﬂmﬁmmﬁwwﬁl

o f&&eT (C): Hﬁ%lmerﬁmw%%ﬁﬁwﬁaﬁﬁ@mﬂﬁﬁmﬁmﬂé’r
ﬁn‘EITaTFlTﬁITI

o Td%hcd (D): ITeld &1 e H WicdTgeT" T AIIHIHT & Taehrer AR HEhiceh Seoiaiet & forw
37TaTe ST AT & |

o TI&ed (E): ITa0d & AT H IR I & o ATA-TaAT-[aaR o 9T & 31 it &
FATd-37AT $7fHeT gieit ¢

25. "1 TN 91 o Sl S Srhierd T A 3 &
(1)mmaﬁa€ﬂwm

(2 )ﬂ's'afra?;ﬁwﬁm

(3) ST I 513§ FATCA HLAT

(4) Sra AR ST drger
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Correct Answer: 1) el SRUT &I 55 I 7S HTeAT

Solution: "= TE a1 o SoifT ST o1 3719 § TRl FHAEIT & el HROT T G e FHTCA A Al
aTfes FAEAT T & 3cTed o 8T
3arglur:

e 39X 3T &Y UohedT &, A HEAT FT STS Y GHTCT AT B9

26. "Fhe-he HOO Salel T W™ lehiferd &1 379 &:
(1 )ﬁmazraﬂ'émm

(2) feesper fauia e glar
(3)maﬁaﬁwmaﬁm%

(4) T et T SH AT @y

Correct Answer : 2) fSeshel faoie sre gl

Solution. 3T diifad &1 37 § o 0T S g1 St IraAey [ufa & foeed faadia & aeeaa:
T Ho F1 T &, et 5 ST # Ao T B @I Y AT FET TS &, A 36T IR
ot ReUfa &) galffaT & [3eTeor: T I &7 81T 3HeTd oarall &, 3H 9T g elepltard ofa] glelt g

27. "3 Asc H HiA-AT 3uTT ARa & ?
) 318

(1

(2)

(3) 31f&r
(4)
Correct Answer : 4) 37

Solution:"37EJeT" e 7 "37eT" 3uger Afgd &1

o "IE" FH AT F IR AT 'IAT |
. "mwﬁ'waﬁi%'qﬂ'@raa%a*m'ﬂaﬁﬁaﬁmﬂ*l

3CTE]T: [aeTTery o 31T o Bl T IS |

28. A Y U feU AT E:

FUT |: TAAYUT Uk 0T FAFRY 2T &, S AT AT FIATH Y [T sarar g1

FUTI : %%W%Wﬁmwaﬁrmywaﬁmm% 3T AT S 3ATh0T sy
HEd & | IUGF %ﬂa%%@aﬁ:ﬁﬁmmmﬁ@rmwwd 30T T I hifST:
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(1) T | 3R 1l =t TEr g

(2) U | 3N 1l At Tt &

(3) PUT 1 LI &, olifched HUT Il AT &
(4) FUA 1 ITeId §, AAfhed U || TET &

Correct Answer: 1) &2 | 3T Il ST T&r &

Solution. YT | FET §: TAATOT HAT AT HIATH T TIRAIVAT ([0, TR, 13T, HEAT TS Tl dTell
faerdY eree &1 |
3CTEYT: el 'Y (Fgl ge¥ faawor )|

o YA || GET 8 T5IH T 7 07 AT &raT TAAWOT o ATETH F Yehe gl &, 38 AT shgl STl
€| 3eTexoT: e B (Te! T ST ¥ 3R e FawoT) |

29. =1 &1 G-l & gATT Hifae:
| (FRF) eI (R
(A) 3T9TETeT (1) % forT, area
(B) &oT mz

(C) T9er () 1, Fr, &
(D) Tar (IV) &, garr

&M R a7 Rt 3 & wEY 3 g
1) (A-(V), (B) - (), (C) - (1), (D) - (1)
(A1), (B) - (IV), (C) - (I), (D) - (1)
(A1), (B) - (IV), (C) - (), (D) - (I
(A1), (B) - V), (C) - (1), (D) - (1)

Correct Answer : 3) (A)<(ll), (B)-(IV), (C)-(1), (D)~(Ill)
Solution:HgT Aol THFTER &

o (A) 3UTETe: &' fasrfeR o1 3UNeT §IaT | TG 37T AT B 1 GATAT § 1 3&T60T: JaT & It
|

o (B)FUT: ', GART TAHTFA T 3UANT 81T & | T AT I GATAT § | 3GTEXVT: FolH I
GG

o (C) TG : & forv, arear fasfFd 1 39T 8T § 1 I§ Teciehd! AT 36637 I ST ¢
3CTEI0T: H1S & foIT fhdTe amaT|

o (D) T 'FI, FN, F' FUTFT T 3ULNT 1T §| Tg T AT TATTHT o ATAT & | 3STELOT:
A & &R |

~ o~~~

2)
3)
4)

S8 TR T A 8- (A)-(11), (B)-(IV), (C)-(1), (D)-(IlN)!
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30. "2ITH T 37T AT & aTeFT & ioT-aY fohar g2

STHT SIETH

(1
(2
(3
(4

I ST
Ty e

)
) 3TAIhdT dleeh
)
)

Correct Answer: 1) ToT di9&

Solution: 37 I H 'ATEAT &' ¥ Tg TISE 1T & fob ITTH T €T 3TeY T STHT e T IS ¢
STOT A1 TohaT I8 8laT & Sif fohdT T STHT AT JTHIET T STFd Il g

31. "G G 3T UTelY Y 37eTT Y ST & AT # 3T hT Tgiled i

Correct Answer: 3) 3ii¥

Solution:'3X" 2reg J@T & FATHT ‘GH' 3R AT &l Ssat o forw T2 g31m &1 I8 T a7 &,
Foif Tg el off aae, ToeT 37 FieT & AT &Y S| Y, FY, 3R Y HE: FA FR, B,
3R gerre foRar €, Y g 6T

32. TR-A & Fhda A gl §2

Correct Answer: (4) 9T

Solution: TaR-HY & 9w W@ &1 81d &

1.

2.
3.
4.

AYI-TTY: 319 Y TR TR Ueh & T (olaT TAR) T & YRUT T & | 3ST8L0T: "1dr" +
"' = "sEIh" |

I[OT-HY: ST Teh Fa) T IOTcHD TRl BIcll &, S 37 + 31T = 3|

JUT-HTR: ST T & [T & ' T YT BIAT & | 3GTEI0T: "Hel" + "3ThYor" = "FHeAThyor'|
37TTe-Af: 3T TaX & 916 31T Tt TAX & HRUT IRAAT BT &1 SSTe0T: "JAd1" + "F" =

"I |
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5. Fed-Aitr: S f3har @ 3cueet g1t arelr Tead fahel T & ary fAerent Fa aRade #ar gl
3ETELOT: "ol + "SI = "ol |

33. " I% TR TS T, Tl T AT HIT FUN | S TR 3o 574, i areh el TR 1™ JoT
et & ey G, o ST T AR 87

Correct Answer: 4) aIgT
Solution:gIgT &¢ &1 AT g:

o UAH UfFd (4g) H 24 AT g £

o YA IR Jog TOT H 13 AT AR e a1 Tqe ==or 7 11 AT gl ¢ |

o svm@rq%maﬁmwmm ﬁsm?rmmmlaﬁrwﬁmwa’r
<I9S Bel TR |' 3 TS & W 16T i GCGAT IS AT B

34. "g8{" s H HiT-ar gAY ART &2
(1) FHURT

(2) FeqR

(3) &fa9y

(4) ege

Correct Answer: 3) gfaq

Solution: "8 ese H ST TATH I FAT & |

o G HATH H HEATATASH Usq, (VH, al, T A1) HAT & A1 RAHT 3T Ueq AT B |
o "TAR" oreg 3 Gier AT T GAT E, S Uk TATRereT AT Y AT B g2l B

35. A= gl Y fgw atv §:
YT | STE1 ey aree; o YANeT Ueh &R &Y, fohe] 378 feT-1eaT YT 81 gl 2ol 3releh Y 81l § | e
II: ST8T IS 2sc; Teh & 3118 TR T &, Wsachl 379 37T-37cT9T &1 gl QY 3Teleh BiaT &
Wa#mé?mwafr mmmmﬁﬁquw 39T T IIeT hIfAT:
1) e | 3 11 @t T &
(2) FT | 3T 1 ¥t T &
(3) FUT 1 TEY &, AfheT HUT Il TTAT &
(4) PUT 1 ITAd g, olfched HUT |l TET &
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Correct Answer: 3) &Y | Hel &, olfchel YT Il el &

Solution: U | TET & WY PR dd BIAT & ST Teh &F e T FILT [HAT AT &, Afhed a8
AT Teaif 7 ea-MAeet 312 Yahe AT &

3cTgluT:

"l 3R Hel Gl Teh FATT ¢ |"

TG "B’ Aeg, & al 31 §: Ueh "Bl Wi & e el H 3R g@r "IRona & &9 H]|

FUA || TSI & I 3TeiehR H 2Mec hT AT Ueh I BIdT &, o o Tah I 3786 91|

"o HE H ° 79T, AR Tl 7 STl | 3 FREd SR &dr, IR-aR aref | 1" 3o dieeat
ﬁa—mm%’?
(1) FfATT

Correct Answer: 3) JHh

Solution: Ig GTFAT THP 3T T 3ETEIUT & | THF IToihR dd BIT § ST Teh &F 2UeE T ar
3TSTIT-37e19T 37T & gATeT fovam SA1ar €, 3R I8 v @1 arey & 39fEyd giar |

o 'UIC esE T Ueh 3 YTl F Toram I & 3R g@wr 378 ‘uier |
o 3T YR ‘U T ar 372t & TA9T et & HRUT Ig THS bR ¢l

37. AT Y YA er aw §:

YT 1: $R HfA o ACTATET" H Fel TS TH T 0T ThaT Bl

U I: w%mmmmm% U 7, T99Td, 37e7eMTa U S ferandy T Sy ord |

WE&H?W# oA T 7T faehedl & @ T 3UYFd 3R AT TIA RS
aw?rlsﬂwa’m’m—cr%

( )am?rlsmua’ta’rm—a%

(3) U 1 W &, Afhet U Il 3T &

(4) YT | FTT &, ATFT FUT 1 TT &

Correct Answer: 1) F2 | 3R Il ST T §

Solution: HYe | HcI §: 3 el o ‘ACI/AET" H Fel 316 TH T IUTT ThAT 1 I T §: H91R,
&TE, 0T, JNg;, AR, S7TeTeh, 97eq, 3R 313 |

o FYA I FT & T F IR YAH 3ad §Id &
1. TIRAY #1T (Permanent emotion)
2. fa#ra (Determinants)
3. 3fe311a (Consequent emotion)
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4. IfFARY A1G (Transitory emotions)

3T 37YAT T 3TN fohaT 8T T T Tehe I o forT fohar SITaT &1

38. Prafaf@d 7 & Hler-a1 fRodiarde g o wg) 7161 82
(1 )W@mﬂﬁm

Correct Answer : 3) 30T HI[OT

Solution. 'I[oT" 3iR "GO Teh &1 371Y T Ul e & |

o I[UT T 372 GIcTT § 37ee IT HhRTcH I[0T, STafeh FIOT & 372 giewm § ‘Toresd o g1 (I 39

aq-—craﬁra’rmﬁim‘-ra’f)l
. wﬁnmwﬁnﬂmﬁ%mmaﬁr%l

qE, 3T FIH (AHh-Hrfeaeh, FRA-7ER, Helel-helel) Teh-gaY & Tt 37 egerd e &

ﬁ?ﬂﬁ%@ﬂ%%lﬁw%l

39. et HaT3it # & gieer & ggert Hfs:
(A) Tct

(B) &

(C)sjcT

(D) oher

(E) &roer o @ 91w feredt 3 & #8Y 3% gie:

(1) %ae (A), (B), (C) AR (E)

(2) saeT (B), (C) 3R (D)

(3) &aer (B), (C), (D) 3R (E)

(4) ae (B), (C) 3R (E)

Correct Answer : 4) Fad (B), (C) 31X (E)

Solution: (A) TeT: Ig TAIfoier TaT £
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40. g1 &1 G-Il & gAfAT Hifa:
T (ereE) g (q'a‘ramiﬁ)l

(A) 3feTel (ag
(B) e (VEUEG]
(C) ager () g

(D) f&eTaRT (IV) FHTRT

oA few aTC faehedt & @ @EY 3R giAT:
(1) (A)-(IV), (B)- (I), (C) - (11), (D) - (1)
(2) (A)I), (B) (1), (C) - (1), (D) - (IV)
(3) (A)(1), (B) - (I), (C)-(1V), (D) - (1)
(4) (A)-(ln), (B) - (IV), (C) - (1), (D) - (1)

Correct Answer : 1) (A)<(IV), (B)-(ll), (C)-(Ill), (D)-(I)
Solution:(A) 37eT: 3ol T gATFardl '37eT g

o (B) 3ifa¥er: ‘3ifoler & qAiorare 4y ¥
. (C)amn TGT T GITIET trzaﬁ*%l
o (D) AT AT 1 I TR E, et IA & fow s g1 &

S TR, TET A & (A)-(IV), (B)-(1I), (C)-(1), (D)-(1)!1

41. AT Ueei # T FIF-8 'FHE" & ATIAI 78T &2
NEES]

(B) #ifereT

(C) 3Rfag

(D) gHAT

(E)m:ﬁﬁ%@mﬁﬂﬁﬁﬂﬁmaﬁu

(1 )W(C) (D) 3R (E)

(2) %aer (D) 3R (E)

(3 )W(A) (B), (D) 3R

(E) (4) %ael (A) IR (B)

Correct Answer : 2) 3ad (D) 3T (E)
Solution.'&# e & TATIATT AT 8

o 39, Ao, 3R 3RTAE — I Hef sveAer & gHTraT=h &
. H.Hd}ﬂTeHchoi el & GIIIATH 81 & | 'GAT H7 37T § Gol, Afehet Tg [4AT &7 & Ao
AT Wﬂﬁi’i%"m a’rm%mﬁqgﬁa:rmm%l

5afaT, 'GA" IR Hpel' Hael F qATFaT el 8 |
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42, 'St =TT 31T Sieldr &' o foIw T ersg &
(1) dRT@eiGsT

Correct Answer : 4) Tl

Solution: 'aTaTeT 2Teg T 37 gIAT § 'S 318 Sarar &1 I8 AT &7 @ 37 FfFaAT & gl AT &
S e Srea wa &

o ARSI T 3 § ‘Tl AT 'NHET i fohall FATT I AT &l &, TR Tg e 31
ol & Tt & A8 31maT|
o JATEsicsT 3R FIfAF A 37 AV § 31K arrer & wATIarh 787 &1

43. -1 Y - @ gaferd A

-l (areraren) g1l (T 2reg)

(A) STt 1

gToT (1) 3779

(B) Tor&ehT 39AT

A (1) siger

(€) 31 a5

SATeAT & () Sterst

(D) STl H SeH

ole aTelr (IV) frarar

oY few 7T fahedl 7 @ WeY 3R gfAw:

(1) (A)-(IV), (B) - (I1), (C) - (1), (D) - (I1)
(2) (A)-(1), (B) - (1), (C) - (IV), (D) - (1)
(3) (A)IV), (B) - (1), (C) (IN), (D) - (1)
(4) (A)(), (B) - (IV), (C) - (1), (D) - (I1)

Correct Answer: 3) (A)-(IV), (B)-(I), (C)-(l1), (D)-(111)

Solution: (A) STTeTet T STHT: SHHT Tk 2AsS, g ToraaTaT (IV)I

o (B) TSIEeh! 3UAT =1 gT: SHhT Teh 2Ueg; & 19 (1), Torereht 319 glaT & 'refaciha Ir ‘foaehr
g AT 781 o |
o (C) il S STIeAdT §: SHT Ueh 2sg & SEX (II), S TG ATeT TGe¥ ATl T Sl AT 8

:
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o (D) STol H SIeH oot ATT: SHHT Ueh QUG g oterat (H11), ST STel H 3cTeoT glel dTell Aol T
gt g1

S TR, T HA & (A)-(IV), (B)-(1), (C)-(II), (D)-(Ilh)

44. 'TfaST FT T fohd 2T A AT 672
(1) gefr

(2) &I

(3) TeHT

(4) aId

Correct Answer: 4) aid

Solution: 'gfasT ereg &1 37 § &N IR SIeH el aTalr, ST ATAAR WX 37 Sl & folw 93197 gar g S
33 @ FToA ofd & 3R Y 38d 1eT fesherd 8, S19 qait|

o T&fl 3R FeT (TT) At & T gt 2Use YT Bl &, Wﬁ?ﬁsﬁaa—s‘ﬁa—naﬁﬁl
o IGHT & Ha H AT 'gfasr &1 IR gIar g, a—'ei”lﬁ;aama#raﬁa;aﬁ IS AT ST B |
o T FT GRS & FIS Taer AT ¥, TR afd FT T RpE 3 A 718 @)

45. fAFAfafd & @ 3y Iy T TG HISAT:

(1) 39 AT ST AT

(2) #Y Tg T&TH T &

3 )maﬁrmaﬁr%l

(4) TEET = BRET & AeCT T FAUTIT AGUT o Fleh So¢ AT Thict o 3T6T STeT ¢ |
Correct Answer: 3) 3 &1 33T Slell g |

Solution: aTeRT I T 3T Flell & HYSH &1 TEY ATy gIam:

"I T LT HTeT & 1"

gl I AT ENTT §, 31 1T & FAT &7 &7 99T gl A0
STehT AT e &

46. It fad & § &2reT erse FT g Hifav:
(1) &R

Correct Answer: 4) 9337
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Solution: TaTSY Ueh G21ST 216G §, ST AR HERI H HOTeTe @3 1 gelfar g

o &Y, 31T3e, 3R IoU Tl 2reg; & 3N ¢ 37 I3 & off gerc foham STl €1
o mﬁ%m%&ﬁwﬂaﬂwmﬁqﬁwm%ﬁ?a@amamﬁl

47. TAFATTE real 7 'Yetr ree; Y TgdleT

Correct Answer: 1) TqIaX

Solution: FaIaY’ 2reg HEY IR Yetr ®9 7 G BT &, FoHenT 38 gIaT & T =yt A1 379
qde ¥ f3arg & fow s | mwﬁﬁmwam%aﬂrma@rm FTaIa ¢

am%ao?trmmmﬁ%:

o TIAA: AT HYGY FY ¥, T §I T ¥
o TR R TAER: q ¥t 8l areret &9 €, TSt ' 3R T o1 Jrequagered SreT feoham ara
gl

48. -1 1 - & gafad Hifae
SHElal T oATH TIAThR

(A) 3T () gF7Te

(II) TEER AT
(B) &R Tl

(IV) wofteaT a1y
(C) T hEa

(D SREETS
(D) 381 ShET AT TG

=M R a7 Rt 3 & wEY 37 g
1) (A1), (B) - (1), (C) - (I), (D) - (IV)
2) (AX(I), (B) - (), (C) - (1), (D) - (IV)
3) (A, (B)- (1), (C) - (IV), (D) - (I
4) (A)-(1), (B) - V), (C) (I, (D) - (Il

~ o~~~

Correct Answer: (A)-(l), (B)-(lll), (C)-(ll), (D)-(IV).
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Solution: $GITTE: I Feleil YHTG GaRT fordl 15 2, St TR wnfecy & sgd 9ffiey §1 31d: (A) -
().

EHN: A FeTel! TG AT I[eT SanT fordy 78 o, 3 s wnfeear & v uidey dws ¢ 31
(B) - (In).

e HHA: Tg BTl BUNRER AT Y] GaRT fordy a1$ o, St 3meyferen fEeT Arfgcdr o wa@ o &
37: (C) - (IV).

3 gl UT: TG Fglell FTAAH JATG GaRT fordl 375 oY, St TG anfged & Aglet ei@ah § 1 31 (D) -
(1)-

49. [AFATATET Fe1ferdt 7 & GHTE I Fglell Hiot-HT T8 872

Correct Answer:(4) T{&ERT

Solution: YHTE & 3fRreTer Uy He1faal 3e7ehl ATATIoIh 3R ATFTIT HAGAHT IR 3renika
g 81
o T3 EX HT AN TG Fglell YHTG GanT fordr 315 B
o FHF T SRIIM: Ig Y Vo< I Fgr §, I AT H IS 3R 3GHT TGt O Jehrer
STeldT ¢
o $CINE: TE Falell ¢ YA F1 g, FrHs Tk BIC oI5 FHI AGFATT 3T T« & srasg
3T HAGATIT S 21T a7 &
o UIEhR: UE Fglell TR AAT IeRY @R fordy arg oY, & fo vereie gan|

SHTIT FEY 3TN (4) RERR B

50. 3TeS I A ITENTATET T[0T et TR ¢ |

(A) 358>

(B)

(C) R

(D) &SI

(E) 3rafere Jfe e i a7 fashodl & @ €ET 3T g=e:
(1) saer (B), (C) 3R (E)

(2) Fae (A), (B) 3R (E)

(3) sael (A), (C) 3R (D)
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(4) ae (B), (D) 3R (E)
Correct Answer: (3) :de (A), (C) 3T (D)

Solution: 3= 9T H S TGS T[0T ga g

o (A)3TCRT: U F 36T TISC R T AT AT, ATfoh UTCcehdT ol IF ST 37 THST H
IS HiSATS o &l

o (C)RrsemR: 99 H RISe™R T g1AAT 3T &, FAITh T ATHT oI TFATT 3R FIar &t
e T e ¢ |

o (D) HEdT: IF &I o@eT Tl 3 GgoT gleT AMRT, dlfeh 38 Ugat H fraT Y & fearep o
gl

319, (B) geed 3iN (E) 31fa¥d 1fe 37 I & 07 w11 Al STl | 99 T T, Ter AR ez
Qe TR, 31 geEaT a1 IR 31 ot o A 3 #1 SWAAT T 34 (3) FAA (A), (C) 3% (D)
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